

参观历史文化名迹 举办科普知识竞赛

广州将开展“候鸟儿童主题服务月”活动

本报讯 7月14日,广州市农民工工作领导小组办公室向领导小组各成员单位及有关发布工作通知,倡议各相关部门群策群力开展暑假期间关爱来穗人员子女活动,将7月下旬至8月中旬设立为“候鸟儿童主题服务月”。

通知强调,近千万来穗人员是广州经济社会发展的重要力量,每年暑假是来穗人员子女到广州团聚度假的高峰期。为帮助他们度过一个平安、快乐且有意义的假期,各单位要努力满足来穗人员美好生活需要,进一步在全社会营造服务关爱来穗人员及其子女的良好氛围,充分展现广州开放包容的城市特质。

通知指出,暑假是安全事故高发期,各级各部门要落实居住环境安全排查整治隐患。切实加大重点时段、重点场所排查力度,结合出租屋“八查”等专项活动,全面排查、集中整顿来穗人员集聚地

的治安、消防、交通和饮食卫生等安全隐患。特别是针对暑期高温天气台风频发特点,及时消除出租屋附近广告牌、建筑装饰物等高空坠物隐患。多途径、广覆盖对来穗人员子女和监护人履行监护责任的培训指导,以防诈骗、预防溺水、火灾、交通事故、食物中毒、心理问题和禁毒、反邪等内容为重点,强化责任意识,提升安全素养。严格落实省、市疫情防控管控要求,提倡养成良好的个人防护意识,坚持佩戴口罩、勤洗手、常通风、不扎堆、保持安全社交距离等卫生习惯,倡导健康生活方式,做好自我防护保护。

各区和镇(街)来穗人员服务管理部门要结合“建党百年党史学习教育”,积极组织来穗人员子女参加正在开展的“融上大学堂”“我和广州有个故事”来穗人员朗读大赛(第五届)等活动,讲好来穗人员故事、讲好广州故事,积极引导

他们树立正确的世界观、人生观、价值观。注重运用好辖区历史文化名迹、红色旅游基地,组织来穗儿童参观广州历史文化资源,鼓励有条件的图书馆、博物馆、科学馆等公共服务场所开展科普体验,举办“线上+线下”科普知识竞赛等活动,全面提高来穗儿童综合素质。

各企事业单位要及时掌握本单位来穗人员子女到穗度假情况,结合实际为来穗儿童开展托管班、课业辅导、亲子教育等活动,着重解决双职工家庭的实际困难,纾解后顾之忧,避免“二次留守”。整合动员大学生到村任职者和爱心志愿者、社工等资源,有针对性地组织开展关爱服务活动,积极探索建立关爱“候鸟儿童”的长效机制,协调做好港澳居民随迁子女和来穗外国人子女的服务关爱工作。

(来穗宣)

阳江江城区总举办 女职工主题阅读活动

本报讯 日前,“玫瑰书香”江城区女职工主题阅读活动在阳江市实验小学举行。江城区总工会常务副主席、女职工委员会主任关健苗作讲话,动员女职工常读好书,与优秀的思想为伴,活出生命高质量,并把良好的阅读习惯带回家,带动家人阅读,带动身边人阅读。

活动中,阳江市实验小学校长、广东省女职工创新工作室“带头人”林润姬带领大家朗读、学习《中国共产党简史》第一章,让女职工在思想上受到深刻的洗礼,感悟到信仰力量,迫不及待地畅谈个人学习感悟和心得。最后,女职工代表为大家表演诗朗诵《感恩,亲爱的党》。

(阳江工)

深圳宝安区教育工会 歌舞献礼百年华诞

本报讯 7月13日,由深圳市宝安区教育工会主办的宝安区教职工“颂党恩跟党走”歌舞大赛决赛在弘雅小学举行。按新冠肺炎疫情防控要求,比赛通过网络全程直播,直播观看量突破100万人次。

比赛分为幼儿园教职工歌舞大赛及中小学教职工歌唱大赛两部分。最终,沙井街道中心幼儿园选送的《奋斗吧 中华儿女》等4个节目获得幼儿园教职工歌舞大赛特等奖。灵芝小学选送的《我心如初》、弘雅小学选送的《少年》,海韵学校选送的《松毛岭之恋》、石岩湖学校选送的《唱支山歌给党听》,分别获得宝安区中小学教职工歌唱大赛小学组和中学组特等奖。

(石媛)

佛山首个“快递小哥红色驿站”启用 有空调有饮品还能“充电提素”

全媒体记者 黄细英

软软的沙发、冰箱里放满饮品,还有乒乓球台、电视机、WIFI、图书角……7月13日上午11点,已干活近半天的快递小哥毛家振汗流浹背,他把三轮快递车停在佛山市禅城区朝安北路26号的中国邮政朝安驿站门口,然后走进从冰箱里拿了瓶饮料,坐在沙发上“叹空调”。像毛家振这样的生活,朝安片区的快递员、外卖员等户外劳动者,每天都可以享受。

中国邮政朝安驿站是佛山首个“快递小哥红色驿站”。今年,佛山禅城区总工会大力支持禅城区快递物流业工联合会的发展,与区委组织部联合建设6个快递小哥红色驿站(快递员职工服务站),解决快递员、物流业从业人员“饮水难、吃饭难、休息难、如厕难”等问题,为他们提供技能提升、文体活动、维权帮扶等服务,让更多的快递员感受到工会的关怀和温暖,为禅城区“三新”领域及“八大群体”建会入会和服务职工工作打开新局面。

“小哥”走街串巷 有了补给站和歇脚地

“我们禅城区快递物流业从业人员已超过1万人。据不完全统计,禅城区每天有150万件快件进出。”禅城区总工会副主席赖庆来表示,今年4月,禅城区在全市率先组建区快递物

流业党委,区总工会同步成立区快递物流业工联合会,让快递物流从业人员有了“主心骨”和“娘家人”。此外,工会还在快递员较集中的地方设立“快递小哥红色驿站”,站内配备空调、风扇、电视、饮水机等基本设施设备,让快递物流行业从业人员“渴了有水喝,热了能乘凉,冷了能取暖”。据了解,目前禅城区总工会已建成3家快递小哥红色驿站,还有3家正在建设。

记者看到,朝安驿站占地约75平方米,这里提供宣传教育、休闲娱乐、充电饮水等服务,墙上贴有党旗、入党誓词、党员权利、党员义务等内容,党建氛围浓厚;驿站配置了桌椅、书刊、空调、饮水机、微波炉、充电器等设施,服务十分贴心。

毛家振是德邦物流的一名快递小哥,每天上午8点多就开始派件,直到中午才有空休息一会,平均一天派件四五十单。“以前天气热的时候,只能找个有树荫的地方休息,有时接到上门取件的单,两个小时内就要完成,根本不够时间回站点休息。”毛家振说,“现在工会在朝安设立了休息驿站,让我们走街串巷有了补给站和歇脚地。”

“小哥”提素 有了一站式服务平台

“虽然我们成立的时间还不到三



一名外卖小哥进驿站拿清凉饮料喝
黄细英/摄

个月,但我们会脚踏实地地做好行业职工的服务工作。”禅城区快递物流业工联合会主席周军厚表示,禅城区快递物流业工联合会将发挥群团组织的桥梁和纽带作用,积极开展形式多样、内容丰富的职工培训活动,做好职工维权帮扶工作,不断增强快递物流行业职工的幸福感和获得感,提升快递物流业工联合会组织的活力。

“接下来,我们的快递小哥红色驿站也将不断拓展提供授课、技术职称(资格)申报、人才政策咨询资金申领及电动车上牌等服务,助力快递小哥提升个人能力和业务水平的相关服务。”周军厚说。

十大承诺 让项目工会倍增活力

开展一次EAP健康讲座、开展一次职工体检、开展一次兴趣协会比赛活动……一项项工会组织承诺事项,让大家在工余时间又有了新的期待。日前,中铁六局南沙港项目工会就制定工会组织十大承诺事项专门召开职工座谈会,以职代会精神和重点工作任务为主线,突出维护职工权益、推动项目建设为主题,结合项目部实际情况和职工诉求制定了项目工会组织十大承诺事项。

在推进普惠化服务工作中,该公司工会始终把着力点前置、下沉,分阶段、分层次推进工会组织十大承诺落实落地,把工会组织联系职工群众的桥梁纽带作用,具化为看得见、摸得着、办得成的承诺事项。同时为专兼干部工会指明了工作方向、激发了基层工会活力,也从各方面保障职工权益,提升了职工群众的获得感和幸福感。

“现在,我们已不再满足于仅向职工提供食宿这样基本的物质服务,我们更加关注的是满足职工的心理、精神追求。要让职工带着愉快的心情工作!”项目工会主席如是说。

(张世能)